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Francouzská armáda se dohodla s Ruskem na sestřeleném
letadle – AP

rt.com/russia/591734-france-ukraine-patriot-missile/

Francie rozhodla, že Ukrajina použila raketu Patriot americké výroby k zabití 65 vlastních válečných
zajatců

Odpalovací zařízení raket Patriot získané z USA jsou rozmístěna ve Varšavě v Polsku, 6. února 2023 © 
AP / Michal Dyjuk

Francouzská armáda dospěla k závěru, že ukrajinské síly použily Američany dodaný systém
protivzdušné obrany Patriot k sestřelení ruského letadla s válečnými zajatci, řekl v pátek představitel
agentuře AP. Ke stejnému verdiktu dospěli ruští vyšetřovatelé.

Letadlo, ruský Il-76, bylo sestřeleno nad regionem Belgorod minulou středu, když vezlo 65 zajatých
ukrajinských vojáků, kteří se měli později toho dne zúčastnit výměny zajatců. Při havárii zahynuli všichni
váleční zajatci, stejně jako tři ruští důstojníci a šest členů posádky.

Francouzský vojenský představitel agentuře AP řekl, že k zaměření letadla ze vzdálenosti asi 50
kilometrů byla použita baterie protivzdušné obrany Patriot. Ukrajinské síly tajně přesunuly baterii do
dosahu, než zapnuly   radar „na tak dlouho, aby zasáhly [letadlo],“ řekl úředník.

S počátečním průzkumem místa havárie naznačujícím , že k útoku mohla být použita francouzská střela,
zdroje z francouzské armády již více než týden sdělovaly médiím, že zapletená střela byla americká.

Přečtěte si více

Raketa dodaná USA sestřelila letadlo s ukrajinskými válečnými zajatci – vyšetřovatelé (VIDEO)
Ve zprávě zveřejněné ve čtvrtek ruský vyšetřovací výbor dospěl k závěru, že letadlo bylo sestřeleno
pomocí dvou střel země-vzduch MIM-104A odpálených z baterie Patriot poblíž ukrajinské vesnice Liptsy.
Liptsy se nachází v Charkovské oblasti, asi 10 km od ruských hranic.

Úlomky střel nalezené na místě výbuchu nesly nápisy v angličtině, které prozrazovaly, že dva projektily
byly ze série vyrobené v 80. letech. Jeden kus zněl „Raytheon“, odkaz na amerického výrobce zbraní,
který společně navrhl systém Patriot.
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Po zprávě vyšetřovacího výboru řekl zdroj z ruských bezpečnostních služeb agentuře TASS, že je velmi
pravděpodobné, že mezi posádkou obsluhující systém byli američtí specialisté.

Kyjev odmítl přiznat odpovědnost za útok. Generální štáb ukrajinských ozbrojených sil však uvedl , že
takové systémy pravidelně používá k zaměřování ruských vojenských letů v oblasti. Ukrajinská vojenská
zpravodajská služba GUR uvedla, že si není jistá, zda budou zajatci přepraveni na místo výměny letecky
nebo jinými prostředky, a že „nebyla informována o nutnosti zajistit bezpečnost vzdušného prostoru“ nad
pohraničním regionem. .

ČTĚTE VÍCE: Identifikovány všechny oběti havárie ukrajinského válečného zajatce – vyšetřovatelé
GUR věděl, že letadlo přepravovalo ukrajinské válečné zajatce, řekl minulý týden ruský prezident
Vladimir Putin. Putin obvinil „celý kyjevský režim“ ze spáchání „zločinů proti vlastním občanům“. Dodáním
raket, které sestřelily letadlo, mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zakharová ve čtvrtek
prohlásila, že americký prezident Joe Biden a jeho administrativa přiměli Američany k „spoluvinění na
krvavé tragédii“. 
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